

广丰报

Guang Feng Bao

中共上饶市广丰区委主办

2021年3月

2

星期二

农历辛丑年正月十九

总 3712 期

广丰融媒 APP



欢迎下载

新闻热线: 2654143

稿件传真: 2637589

Email: gfb@sina.com

(免费赠阅)

全国脱贫攻坚先进个人李强载誉归来

本报讯 郑劲麒报道:2月26日上午,赴京领奖的全国脱贫攻坚先进个人李强载誉归来,我区在市民中心举行欢迎仪式。区委书记胡心田,区委副书记、区长郑华森,区委常委陈金良,副区长刘晓芳参加仪式。

胡心田代表区委、区政府向全国脱贫攻坚先进个人李强表示热烈祝贺。他指出,这份荣誉既是个人的荣誉,也是广丰人民的荣耀。要珍惜荣誉,再接再厉,肩负好新发展阶段新的历史使命,为巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推

进乡村振兴再立新功。

“参加全国脱贫攻坚总结表彰大会,现场聆听总书记的讲话,感到非常振奋,很受鼓舞!”李强表示,要宣传贯彻落实好习近平总书记的重要讲话精神,在区委、区政府的坚强领导下,干在实处、走在前列,扛牢责任,继续奋斗,为巩固脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴贡献自己的力量。

欢迎仪式上,刘晓芳为李强送上鲜花。

随后,参加仪式的区领导与区扶贫办全体人员合影留念。

改变中国命运的伟大决战

——以习近平同志为核心的党中央引领亿万人民打赢脱贫攻坚战纪实

新华社记者

这是中华民族发展史上的永恒丰碑——

千百年来肆虐的绝对贫困,在我们这一代人的手里历史性地得到解决。

这是人类发展进程中的伟大传奇——

8年,近1亿人脱贫,世界上再没有哪一个国家能在这么短的时间做到。

战地黄花分外香。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央引领亿万人民,以“一个都不能少”的铮铮誓言,以“不破楼兰终不还”的铁血壮志,打赢脱贫攻坚战,实现历史性跨越,开启了向着更高目标进发的新征程。

高瞻远瞩的战略擘画——脱贫攻坚伟大决战中,习近平总书记以宽广历史视野和深厚人民情怀,勇担使命,掌舵领航,挂帅出征

贵州黔西县化屋村,大山深处春意浓。

这座苗族村寨群山阻隔、险流环绕,

贫困发生率曾高达63.6%,近年来通过发展特色种植养殖和旅游业,实现贫困人口清零。

今年春节前夕,习近平总书记专程到这里考察脱贫后的情况。

村民赵玉学一家4年前通过易地扶贫搬迁住进二层小楼。赵玉学告诉总书记,现在夫妻二人在外地打工,一年收入4万多元,3个孩子的学费和食宿费全免。总书记笑着说:“祝你们今后的日子过得更加幸福、更加甜美!”

一句祝福,满是牵挂,饱含希望。

在泱泱大国领航者心中,“人民”二字的分量永远最重。习近平总书记曾袒露心迹:“他们的生活存在困难,我感到揪心。他们生活每好一点,我都感到高兴。”

为了让人民过上好日子,扶贫始终是习近平总书记工作的一个重要内容,花的精力最多。

基层工作期间,在陕北梁家河,他最大心愿是让乡亲们饱餐一顿肉;在河北正

定,他甘冒风险也要摘掉“高产穷县”帽子;在福建宁德,他探索“弱鸟先飞”的脱贫路。

2012年11月,党的十八大提出到2020年实现全面建成小康社会宏伟目标。

当选中共中央总书记的习近平同志在同中外记者见面时掷地有声地说:“人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标。”

一个多月后,习近平总书记的身影出现在太行山深处。

河北省阜平县骆驼湾村是当地有名的特困村,608口中428人属贫困人口,这里的贫困状况令习近平总书记非常揪心。

总书记在考察中说:“做好扶贫开发工作,支持困难群众脱贫致富,帮助他们排忧解难,使发展成果更多更公平惠及人民,是我们党坚持全心全意为人民服务根本宗旨的重要体现,也是党和政府的重大职责。”

摆脱贫困,这是为人民谋幸福的职责使命——

2018年2月,习近平总书记来到四川凉山。在三河村,总书记同村民代表、驻村扶贫工作队队员围坐在村民节列俄阿木家的火塘边,敞开心扉交流。

节列俄阿木的女儿热烈日作,刚从成都一所职校毕业。说起自己的读书经历,她几度哽咽。她说,村里的小孩以前没书读,“如果不是党的关怀,我和弟弟也没法上学念书,更不用说去成都读书了”。

习近平总书记对大家说,我们党从诞生之日起,就以民族求解放、为人民谋幸福为己任。让人民群众脱贫致富是共产党人始终不渝的奋斗目标。

“共产党给老百姓的承诺,一定要兑现!”总书记语重心长地说。

为了这个承诺,党的十八大以来,习近平总书记以不停歇的脚步丈量着贫困角落,走遍14个集中连片特困地区,考察调研了20多个贫困村, (下转2版)

全区生态环境保护工作会议强调

提高政治站位 坚持问题导向 坚持系统治理 强化责任落实

本报讯 记者曾萍艳报道:2月27日下午,广丰区召开推动长江经济带发展领导小组2021年第一次会议、生态环境保护委员会2021年第一次会议暨环保督察反馈问题整改工作调度推进会。区委书记胡心田主持会议并讲话,区委副书记、区长郑华森出席并讲话。

区领导谢华杰、刘旭涛、陈金良、徐建军、张军华、徐利火,铜钹山国家森林公园党工委副书记刘金华,上饶高新区党工委副书记廖文华、管委会主任郑敏强等参加会议。

就进一步做好全区生态环境保护工作,胡心田强调,要提高政治站位,深刻认识抓好生态环境保护的极端重要性。要以习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践和推动工作,完整、准确、全面贯彻新发展理念,坚定不移把生态环境保护工作摆在第一位,将生态环境保护工作作为不断提高政治判断力、政治领悟力和政治执行力,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、落实“两个维护”的现实检验,以高水平生态环境保护助推高质量跨越式发展。胡心田强调,要坚持问题导向,铁心硬手抓好生态环境突出问题整改。要义不容辞、坚决扛起生态环境保护的政治责任,全力以赴做好各类环保问题整改工作,从严从实全面整改,举一反三深入整改,标本兼治彻底整改,系统科学

地解决好生态环境方面存在的问题,确保全面覆盖、应改尽改,做到件件有落实,件件有回应。

胡心田强调,要坚持系统治理,全力以赴巩固提升广丰生态环境质量。生态环保是一项系统工程,要形成节约资源和保护生态的生产方式和生活方式。要抓好重点领域治理,要以对人民、对广丰极端负责的精神,系统治理好全区生态环境问题。在城区,要按照雨污管网的总体规划设计加快建设,对污染源进行全面普查,加快推进西溪河、卧龙渠等主要河道水环境综合治理,全面推进城区生活污水处理厂改造;在农村,要持续推进“厕所革命”,持续抓好农村人居环境综合整治,强化畜禽养殖污染监管,切实做好农业面源污染治理,加快农村污水处理设施及配套管网、生活垃圾处理设施建设;在工业园区,要完善监控平台建设,环保管家要实时监控和科学监控,常态化做好涉水企业污染监测工作,加大涉水企业到工业污水处理厂的总干管管网等基础设施建设;在招商引资方面,要严格资源节约要求和环境准入门槛,突出引进绿色低碳产业项目,严禁国家淘汰工艺和重污染项目落户;要抓好黑滑石和石灰石深加工企业的生态环境保护工作,企业要提高绿色发展意识,积极履行生态环境保护责任。

胡心田强调,要强化责任落实,不断凝聚生态环境保护的强大合力。各地党政主要领导要履行好第一责任人责任,各部门单位要履行好应尽责任,按照“管发展必须管环保、管行业必须管环保、管生产必须管环保”的要求,积极履行生态环境保护职责,加快形成“大环保”格局。要强化督查落实,严格执法监管,紧盯重点行业、重点区域、重点问题持续发力,进一步加强对突出环境问题涉及企业的监管力度。要严肃追责问责,严格落实党政领导干部生态环境损害责任追究制度,将污染防治成效考核结果作为各级领导班子和领导干部奖惩和提拔使用的重要依据,要依法依规追究有关单位和个人的责任,切实起到问责一例、教育一批、唤醒一片的效果。

郑华森在讲话中要求,一要提高政治站位,深化思想认识。要切实将思想和行动统一到中央、省、市和区委的决策部署上来,不断增强抓好生态环境保护工作的紧迫感和责任感,自觉把上级环保督察反馈问题整改工作放在心上、扛在肩上、抓在手上,以生态环境工作的新局面、新作为,助力“十四五”开好局、起好步。二要铁心硬手抓好问题整改。要秉持“整改一个、验收一个、公开一个、销号一个”的原则,加快推进,全面排查,逐条逐项推动问题整改落实到位,确保已整改销号问题不反弹、不

回潮。三要全面细致开展排查整治。要开展更细致的排查、更严格的整治,持续开展全面、深入、彻底地大排查行动,健全问题台账,举一反三,立行立改。四要加大力度提升生态质量。要坚决打好污染防治攻坚战,扎实打好净空、净水、净土三大保卫战,持续加强环保设施建设,全力补齐设施短板。五要从严从实拧紧责任链条。各乡镇(街道)、各部门要扛牢扛实责任,切实加强执法监管,持续强化追踪问责,着力推动各项工作任务落地落实落细。

会上,谢华杰布置了砂场整治工作;刘旭涛通报了上级环保督察反馈问题整改情况;徐利火传达了市生态环境保护委员会2021年第二次全体会议暨环保督察反馈问题整改工作调度推进会议精神;区城管局、工信局、农业农村局、自然资源局等部门负责人围绕生态环境保护工作分别作汇报发言。

会议还传达学习了习近平总书记关于推动长江经济带高质量发展系列重要讲话精神及长江经济带系列会议精神;学习了习近平生态文明思想及近期习近平总书记关于生态环境保护和对气候变化变化的重要论述;审议了《关于明确上饶市广丰区生态环境保护工作职责分工的意见》。